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SOLSKO TEKMOVANIJE 1Z ZNANJA POSLOVNE MATEMATIKE
za srednje Sole za bronasto priznanje

Solsko leto 2010/11

1. skupina (nizja stopnja zahtevnosti)

Datum: 9. 3. 2011
Cas pisanja: 12%° do 14%°

A\

Pri reSevanju nalog lahko uporabljate: kemicni svin¢nik ali nalivno pero, ravnilo,
zepno racunalo.

Uporaba vnaprej pripravljenih formul ni dovoljena.

Uporaba korekturnih sredstev ni dovoljena.

Pri vmesnih rezultatih upoStevajte vsa decimalna mesta.

Koncne rezultate zaokrozite na dve decimalni mesti, ¢e ni navedeno drugace.
Vse matematic¢ne in logi¢ne resitve so enakovredne.

VVVVY

1. naloga 2. naloga 3. naloga 4. naloga SKUPAJ Mozne tocke

28

Ime in priimek: (velike tiskane ¢rke)

Veliko uspeha pri reSevanju nalog!

© 2011 DMFA Slovenije, Komisija za tekmovanje iz znanja poslovne matematike za srednje Sole




Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — niZji nivo

1. naloga

V tovarni piskotov »Sladko zivljenje« je 120 delavcev v 9 mesecih speklo 4250 kg piskotov,
¢e so delali po 8 ur na dan.

a) Koliko ur na dan bi moralo delati 100 delavcev, da bi v desetih mesecih spekli isto
koli¢ino piskotov, njihova storilnost pa je vecja za 15 %? Rezultat zaokrozi na dve
decimalni mesti natanc¢no. (4 tocke)

b) Povprasevanje po piskotih se je v naslednjih treh mesecih precej povecalo. Koliko
delavcev bi morali Se zaposliti, da bi v treh mesecih napekli 1870 kg piskotov in bi delali
po 9 ur na dan? (Upostevas izhodis¢ne podatke.) (3 tocke)



Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — niZji nivo

2. naloga
a) Slovenski uvoznik je uvozil iz ZDA brusni¢ni sok, katerega cena na ameriSkem trgu je

znasala 3,24 USD za galono. Koliko EUR stane plastenka po 1,5 1 tega soka, ¢e ne
upostevamo stroskov? (2 tocki)
1gl=3,7856 | 1 EUR =1,2961 USD

b) Koliko EUR stane liter in pol tega soka na policah v slovenskih trgovinah, ¢e je slovenski
uvoznik pri kalkulaciji uposteval 10 % stroSkov nabave, marzo v visini 25 % in na koncu
Se 8,5 % DDV? (Stroski si sledijo zaporedno.) (3 tocke)

c) Slovenski uvoznik je uvozil 550 gl tega soka. Koliko plastenk po 1,5 | je lahko napolnil,
¢e je pri polnjenju soka v plastenke prislo do izgube v viSini 6,5 %? (2 tocki)



Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — niZji nivo

3. naloga

a) V poplavah so bile prizadete $tiri druZine in obcina jim priskocila na pomo¢ tako, da je
mednje razdelila 118.800,00 EUR, in sicer:
- 2/3 zneska premo sorazmerno nastali Skodi,
- ostanek obratno sorazmerno dohodku na druzinskega ¢lana.

Skoda Dohodek na druz.
¢lana
1. druZina 55.000 560
2. druzina 70.000 560
3. druzina 45.000 350
4. druzina 50.000 280
Razdeli pomoc¢! (4 tocke)

b) V drugi ob¢ini pa je zaradi poplav utrpelo skodo pet druzin. Ob¢ina jim je sklenila
pomagati z denarno pomocjo v skupni visini 124.500 EUR, ki so jo razdelili po dveh
kriterijin: premo sorazmerno nastali Skodi in hkrati premo sorazmerno Stevilu
druzinskih ¢lanov.

Skoda Stevilo druz. ¢lanov
1. druzina 60.000 4
2. druzina 75.000 5
3. druzina 45.000 4
4, druzina 30.000 6
5. druzina 90.000 3

Razdeli pomoc! (3 tocke)



Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — niZji nivo

4. naloga

Potovalna agencija je k stroSkom potovanja v visini 1.150,00 EUR pristela Se 25 % dobic¢ka in
k temu Se 20 % DDV.

a) Kaoliko je znaSala cena z DDV-jem? (3 tocke)

b) Ker ni bilo zadostnega povprasevanja, so dobicek znizali za 10 %. Koliko je v tem
primeru znasala cena z DDV-jem? (4 tocke)



SOLSKO TEKMOVANIJE 1Z ZNANJA POSLOVNE MATEMATIKE
za srednje Sole za bronasto priznanje

Solsko leto 2010/11

2. skupina (viSja stopnja zahtevnosti)

Datum: 09. 03. 2011
Cas pisanja: 12% - 14%

Pri reSevanju nalog lahko uporabljate: kemi¢ni svin¢nik ali nalivno pero, ravnilo,
Zepno racunalo.

Uporaba vnaprej pripravljenih formul ni dovoljena.

Uporaba korekturnih sredstev ni dovoljena.

Pri vmesnih rezultatih upoStevajte vsa decimalna mesta.

Koncéne rezultate zaokrozite na dve decimalni mesti, ¢e ni navedeno drugace.
Vse matematic¢ne in logi¢ne resitve so enakovredne.

YVVVVY 'V

1. naloga 2. naloga 3. naloga 4. naloga SKUPAJ Mozne tocke

28

Ime in priimek: (velike tiskane ¢rke)

Veliko uspeha pri reSevanju nalog!

© 2011 DMFA Slovenije, Komisija za tekmovanje iz znanja poslovne matematike za srednje Sole




Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — vi§ji nivo

1. naloga
a) Na banki imamo vezano vlogo 8.600,00 EUR za 24 mesecev. Banka obrestuje vloge po

3,1 % letni obrestni meri. Koliko obresti prejmemo po izteku var¢evanja in koliks$na je
kon¢na glavnica, ¢e banka uporablja navadni obrestni racun in dekurzivni nacin
obracunavanja obresti? (3 tocke)

b) Na banki imamo vezano $e drugo vlogo z zacetno vrednostjo 7.300,00 EUR. Ta glavnica
se v 12 mesecih poveca na 7.530,00 EUR. Kolik$na je obrestna mera pri tej vezavi, Ce
banka uporablja navadni obrestni racun in dekurzivni nacin? (2 tocki)

c) Privarcevani denar bomo porabili za nakup avtomobila. Najamemo $e kredit. Z banko smo
se dogovorili za kredit, ki ga moramo vrniti v enkratnem znesku 5.230,00 EUR ¢ez 12
mesecev. KolikSna je viSina najetega kredita, ¢e je letna obrestna mera 7,1 % in
dekurzivni na¢in obracunavanja obresti? (2 tocki)



Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — vi§ji nivo

2. naloga
a) Za posojilo 8.000,00 EUR so obresti v 5 letih narasle na 4.200,00 EUR. Banka uporablja

obrestnoobrestni racun, letno kapitalizacijo in anticipativni nacin obrestovanja. KolikSna
je letna anticipativna obrestna mera? Rezultat zaokroZi na 4 decimalna mesta. (3 tocke)

b) Za neko drugo posojilo v visini 7.000,00 EUR je anticipativna obrestna mera 7,8 % p.a. in
letna kapitalizacija. KolikSne obresti moramo placati v Stirih letih? (2 tocki)

c) Za posojilo 8.000,00 EUR smo morali placati 2.300,00 EUR obresti, obrestna mera je 7,4
% p.a. in anticipativni obracun z letno kapitalizacijo. KolikSen je bil ¢as najema posojila?
(odgovor v letih in dnevih) 2 tocki)



Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — vi§ji nivo

3. naloga
a) V banki smo vezali viogo 11.000,00 EUR za 390 dni. KolikSna bo vrednost vlioge ob

koncu varcevanja? Banka uporablja obrestnoobrestni ra¢un, dnevno kapitalizacijo z
relativno obrestno mero in dekurzivni nacin. Letna obrestna mera je 3,5 %. (2 tocki)

b) Za koliko Casa (leta in dnevi) bi morali vezati glavnico 11.000 EUR, da bi narasla na
11.500 EUR, na banki, ki uporablja obrestnoobrestni ra¢un in dnevno kapitalizacijo s
konformno obrestno mero? Letna obrestna mera je 3,7 %. (2 tocki)

c) Recimo, da smo vezali viogo 11.000,00 EUR za 13 mesecev in privarcevali v tem Casu
11.450,00 EUR. Banka uporablja mese¢no kapitalizacijo, relativno obrestno mero in
dekurzivni nacin. Koliksna je letna obrestna mera in kolikSna je mesecna relativna
obrestna mera? Mesecno obrestno mero zapiSite z vsaj 8 decimalnimi mesti. (3 tocke)



Solsko tekmovanie iz znanja poslovne matematike v $olskem letu 2010/11 — vi§ji nivo

4. naloga
Zakoncema se je rodila héi Nika. Odlodila sta se, da bosta takoj ob rojstvu z banko sklenila

pogodbo o varéevanju. Heerki namre¢ Zelita privarCevati denar za Cas Studija.

a) Ob koncu vsakega leta bosta na banko vlozila 1.200,00 EUR. KolikSen znesek bo Nika
imela privarCevan v 18 letih, ¢e banka obrestuje vloge po 3,8 % p.a. in uporablja
dekurzivno obrestovanje z letno kapitalizacijo obresti? (2 tocki)

b) Kaksen bi bil privar¢evani znesek po 18 letih in pri 3,8 % p.a., Ce bi se starSa odlocila, da
bosta v banko vlagala ob koncu vsakega meseca po 100,00 EUR, banka pa bi uporabljala
dekurzivno obrestovanje z mese¢no kapitalizacijo obresti in konformno obrestno mero?

(3 tocke)

c) Nikina teta se je odlocila, da se pridruzi starSema. Dogovorili so se, da bo na zacetku
varCevanja Nikina teta na racun vlozila 3.000,00 EUR, starSa pa bosta na zacetku vsakega
meseca vlozila toliko, da bo skupna privar¢evana vrednost po 18-ih letih znaSala to¢no
30.000,00 EUR. Koliksna bo mese¢na vloga? Pogoji obrestovanja so enaki kot v b
primeru. (2 tocki)



SOLSKO TEKMOVANJE 1Z ZNANJA POSLOVNE MATEMATIKE
za srednje Sole za bronasto priznanje

Solsko leto 2010/11
1. skupina (nizja stopnja zahtevnosti)

Datum: 9. 3. 2011
Cas pisanja: 12%° do 14%°

A\

Pri reSevanju nalog lahko uporabljate: kemicni svin¢nik ali nalivno pero, ravnilo,
zepno racunalo.

Uporaba vnapre pripravljenih formul ni dovoljena

Uporaba korekturnih sredstev ni dovoljena.

Pri vmesnih rezultatih upoStevajte vsa decimalna mesta

Koncne rezultate zaokrozite na dve decimalni mesti, ¢e ni navedeno drugace.
Vse matematic¢ne in logi¢ne resitve so enakovredne.

VVVVY

1. naloga 2. naloga 3. naloga 4. naloga SKUPAJ Mozne tocke

28

Ime in priimek: (velike tiskane ¢rke)

Veliko uspeha pri reSevanju nalog!

© 2011 DMFA Slovenije, Komisija za tekmovanje iz znanja poslovne matematike za srednje Sole




Solsko tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Solskem letu 2010/11 — niZji nivo

1. naloga

V tovarni piskotov »Sladko zivljenje« je 120 delavcev v 9 mesecih speklo 4250 kg piskotov,
¢e so delali po 8 ur na dan.

a) Koliko ur na dan bi moralo delati 100 delavcev, da bi v desetih mesecih spekli isto

koli¢ino piskotov, njihova storilnost pa je veCja za 15 %? Rezultat zaokrozi na dve
decimalni mesti natanc¢no. (4 tocke)

120 ddl...... 9 mesecev..... 4250 kg........ 8 h/dan.....100 %
100 del | ...10 mesecev | ...4250kgT........ x 1...115%]

X =7,51 h/dan

2 tocki sta za pravilno shemo, 1 tocka je pravilni ulomek in 1 tocka pravilni kon¢ni izracun.

b) PovprasSevanje po piskotih se je v naslednjih treh mesecih precej povecalo. Koliko
delavcev bi morali Se zapodliti, da bi v treh mesecih napekli 1870 kg piskotov in bi delali
po 9 ur nadan? (Upostevas izhodis¢ne podatke.) (3 tocke)

120 dd...... 9 mesecev..... 4250 kg........ 8 h/dan
X... T..3mesecev].. 1870kgT... .9 h/dan. |.

X =140,8 Zapodliti jetreba Se 21 delavcev.

1 tocka je pravilnashema, 1 toc¢ka pravilni ulomek in 1 to¢ka pravilni konéni izracun.



Solsko tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Solskem letu 2010/11 — niZji nivo

2. naloga
a) Slovenski uvozni

k je uvozil iz ZDA brusni¢ni sok, katerega cena na ameriSkem trgu je

znasala 3,24 USD za galono. Koliko EUR stane plastenka po 1,5 1 tega soka, ¢e ne
upostevamo stroskov? (2 tocki)

19l =3,7856|

X EUR
3,7856 |

1dl

1,2961 USD

1 EUR=1,2961 USD

151

1dl

3,24 USD
1EUR

X =099 EUR

Plastenka stane 0.99 EUR.

1 toCka je nastavitev i

zracuna in 1 toCka pravilni rezultat.

b) Koliko EUR stane liter in pol tega soka na policah v slovenskih trgovinah, ¢e je slovenski
uvoznik pri kalkulaciji uposteval 10 % stroSkov nabave, marzo v visini 25 % in na koncu

$e 8,5 % DDV? (Stroski si sledijo zaporedno.) (3 tocke)
X EUR 151
3,7856 | 1gl
1ldl 3,24 USD
1,2961 USD 1EUR
100 EUR 110 EUR (str)
100 EUR (str) 125 (str + marza)
100 EUR (str + m) | 108,5 EUR (str + m + DDV)

X =148 EUR

V trgovini stane plastenka 1,48 EUR.

2 tocki je pravilni zapis za reSitev in 1 tocka pravilna resitev.

¢) Slovenski uvoznik je uvozil 550 gl tega soka. Koliko plastenk po 1,5 | je lahko napolnil,

¢e je pri polnjenju soka v plastenke prislo do izgube v visini 6,5 %? (2 tocki)
X plast 550 gl
1dl 3,7856 |
151 1 plast
100 93,5
X =1297,83

Napolnil jelahko 1298 plastenk

1 tocka je nastavitev izracuna in 1 tocka pravilni rezultat.



Solsko tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Solskem letu 2010/11 — niZji nivo

3. naloga

a) V poplavah so bile prizadete $tiri druZine in obcina jim priskocila na pomo¢ tako, da je

mednje razdelila 118.800,00 EUR, in sicer:
- 2/3 zneska premo sorazmerno nastali skodi,
- ostanek obratno sorazmerno dohodku na druzinskega ¢lana.

Skoda Dohodek nadruz.
¢lana
1. druzina 55.000 560
2. druzina 70.000 560
3. druzina 45.000 350
4. druzina 50.000 280
Razdeli pomoc! (4 tocke)
| I Skupaj
1. druzina 19800 7071,45 26871,43
2. druzina 25200 7071,45 32271,43
3. druzina 16200 11314,32 27514,29
4, druzina 18000 14142,90 32142,86

b)

55:70:45:50=11:14:9:10
37x = 79200

X =1800

560:560:350:280=56:56:35:28=8:8:5:4—-51/8:1/8:1/5:1/4=5:5:8:10

28 x = 39600
X = 1414,29

1 tocka je pravilna delitev z ulomki, 1 tocka pravilna delitev v premem sorazmerju, 1 toc¢ka pravilna
delitev v obratnem sorazmerju in 1 toc¢ka pravilna konéna delitev »skupaj«.

V drugi ob¢ini pa je zaradi poplav utrpelo Skodo pet druzin. Obcina jim je sklenila
pomagati z denarno pomocjo v skupni visini 124.500 EUR, ki so jo razdelili po dveh
kriterijih: premo sorazmerno nastali Skodi in hkrati premo sorazmerno Stevilu
druzinskih ¢lanov.

Skoda Stev. druz. ¢lanov

1. druzina 60.000 4
2. druzina 75.000 5
3. druzina 45,000 4
4. druzina 30.000 6
5. druzina 90.000 3
Razdeli pomoc! (3 tocke)
A:B:C:D:E=60:75:45:30:90

4:5:4:6:3

240:375:180:180:270=16:25:12:12:18

83x = 124500

X = 1500

1. druzina 24000 1 tocka so pravilno zdruzeni
2 d“‘?! ha 37500 kriteriji, 1to¢ka pravilno
3. dI’UZ! na 18000 izraCunan x in 1 toc¢ka pravilna
4. druzina 18000 konéna resitev.
5. druzina 27000




Solsko tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Solskem letu 2010/11 — niZji nivo

4. naloga
Potovalna agencijaje k stroskom potovanja v vidini 1.150,00 EUR pristela Se 25 % dobicka in

k temu S2 20 % DDV.

a) KolikojeznaSalacenaz DDV-jem? (3 tocke)

1.150* 1,25* 1,20 = 1.725 EUR

Izracun cene z dobickom 1,5 T (izracun faktorja 0,5 T).
Izracun konc¢ne cene z DDV 1,5 T (izracun faktorja 0,5 T).

b) Ker ni bilo zadostnega povprasevanja, so dobicek znizali za 10 %. Koliko je v tem
primeru znaSala cenaz DDV-jem? (4 tocke)

1.150* 1,225* 1,2 = 1.690,50 EUR

Izracun cene z dobickom 3 T (izratun faktorja 1 T, izra¢un dobicka 1 T).
Izracun konc¢ne cene z DDV 1 T (izracun faktorja 0,5 T).



SOLSKO TEKMOVANJE 1Z ZNANJA POSLOVNE MATEMATIKE
za srednje Sole za bronasto priznanje

Solsko leto 2010/11

2. skupina (vi§a stopnja zahtevnosti)

Datum: 09. 03. 2011
Cas pisanja: 12%° - 14%

YVVVVY 'V

Pri reSevanju nalog lahko uporabljate: kemi¢ni svin¢nik ali nalivno pero, ravnilo,
Zepno racunalo.
Uporaba vnapre pripravljenih formul ni dovoljena.
Uporaba korekturnih sredstev ni dovoljena.

Pri vmesnih rezultatih upoStevajte vsa decimalna mesta.

Koncéne rezultate zaokrozite na dve decimalni mesti, ¢e ni navedeno drugace.
Vse matematic¢ne in logi¢ne resitve so enakovredne.

1. naloga

2. naloga

3. naloga

4. naloga

SKUPAJ

MozZne tocke

28

Ime in priimek:

Veliko uspeha pri reSevanju nalog!

© 2011 DMFA Slovenije, Komisija za tekmovanje iz znanja poslovne matematike za srednje Sole

(velike tiskane ¢rke)




Solsko tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Solskem letu 2010/11 — vi§i nivo

1. naloga
a) Na banki imamo vezano viogo 8.600,00 EUR za 24 mesecev. Banka obrestuje vloge po

3,1 % letni obrestni meri. Koliko obresti prejmemo po izteku var¢evanja in kolik$na je
kon¢na glavnica, ¢e banka uporablja navadni obrestni racun in dekurzivni nacin
obracunavanja obresti? (3 tocke)

G = 8600
n=24
p=31

,_G-p-n_8600-31-24

= =533,20 G" =8600 + 533,20 = 9133,20
1200 1200

Prejmemo 533,20 EUR obresti. Kon¢na glavnica je 9133,20 EUR.

1 toCka je nastavitev izracuna obresti, 1 tocka je izracun obresti in 1 tocka je izraCunana
povecana glavnica.

b) Na banki imamo vezano $e drugo vlogo z zacetno vrednostjo 7.300,00 EUR. Ta glavnica
se v 12 mesecih poveca na 7.530,00 EUR. Kolik$na je obrestna mera pri tej vezavi, Ce
banka uporablja navadni obrestni racun in dekurzivni na¢in? (2 tocki)

G =7300
n=12 mes
G+=7530
0=230
~1200-0 1200-230

= = =315%
G:n 7300-12

Obrestna mera znasa 3,15 %.
1 tocka je nastavitev izracuna in 1 toc¢ka pravilni rezultat.
c) Privarcevani denar bomo porabili za nakup avtomobila. Najamemo Se kredit. Z banko smo

se dogovorili za kredit, ki ga moramo vrniti v enkratnem znesku 5.230,00 EUR ¢ez 12
mesecev. KolikSna je viSina najetega kredita, ¢e je letna obrestna mera 7,1 % in

dekurzivni na¢in obracunavanja obresti? (2 tocki)
G+ =5230
n=12
pP=71%
G G"-1200 _ 5230-1200 _ 488329
1200+ p-n  1200+71-12
Najamemo 4883,29 EUR kredita.

1 toCka je nastavitev izracuna in 1 toc¢ka pravilni rezultat.



Solsko tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Solskem letu 2010/11 — vi§i nivo

2. naloga
a) Zaposojilo 8.000,00 EUR so obresti v 5 letih narasle na 4.200,00 EUR. Banka uporablja

obrestnoobrestni racun, letno kapitalizacijo in anticipativni nacin obrestovanja. Kolik$na
je letna anticipativna obrestna mera? Rezultat zaokroZi na4 decimalnamesta. (3 tocke)

Go = 8000
n=>5let

0 =4200
Gn =12200

_ (1 7[B999 ) 100 = 80935 %
= 12200 - °

Anticipativna obrestna mera znasa 8,0935 %.

1 tocka je nastavitev izraCuna obrestovalnega faktorja, 1 tocka je nastavitev izraCuna obrestne
mere in 1 tocka je pravilen rezultat.

b) Zaneko drugo posojilo v visini 7.000,00 EUR je anticipativna obresthnamera 7,8 % p.a. in

letna kapitalizacija. Kolik$ne obresti moramo placati v Stirih letih? (2 tocki)
Go = 7000
n=78%
n=4
G,=G,-p" =7000- =9686,67
0 P (100_ 78 )
0 = 2686,67

Placati smo morali 2686,67 EUR obresti.
1 tocka je nastavitev racuna in 1 tocka izracunana koncna glavnica in obresti.

c) Zaposojilo 8.000,00 EUR smo morali placati 2.300,00 EUR obresti, obrestna mera je 7,4
% p.a. in anticipativni obracun z letno kapitalizacijo. KolikSen je bil ¢as najema posojila?

(odgovor v letih in dnevih) 2 tocki)
Go = 8000
0=2300
n=74%
Gn 10300
Iog(G j Iog( 8000 ]
n=— o/ - 1o = 3286927
0gp log ——
100-7,4

Obresti narastejo na 2300 EUR v 3 letih in 105 dneh.

1 tocka je nastavitev racuna in izracun v decimalni obliki in 1 to¢ka odgovor v letih in dnevih
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3. naloga
a) V banki smo vezai viogo 11.000,00 EUR za 390 dni. KolikSna bo vrednost vioge ob

koncu varcevanja? Banka uporablja obrestnoobrestni ra¢un, dnevno kapitalizacijo z
relativno obrestno mero in dekurzivni nacin. Letna obrestna mera je 3,5 %. (2 tocki)

G, =11000
n =390 dni
p=35%
Gh="?

r, =1+—> G, =G, 1" =11000- (1+ —2_)* _11 419,14
100-M 36500

Na ra¢unu imamo 11.419,14 EUR.
1 tocka je nastavitev izracuna in 1 toc¢ka pravilni rezultat.

b) Za koliko ¢asa (leta in dnevi) bi morali vezati glavnico 11.000 EUR, da bi narasla na
11.500 EUR, na banki, ki uporablja obrestnoobrestni racun in dnevno kapitalizacijo s

konformno obrestno mero? Letna obrestnameraje 3,7 %. 2 tocki)
Go =11000
Gn = 11500
p=3,7%p.a
G
Iog(G”] 365 |og(11500) 365
0 _ 11000 _ 446,57
logr log1,037

Vezavabi moraatragati 1 letoin 82 dni.
1 tocka je nastavitev izracuna in 1 toc¢ka pravilni rezultat.

¢) Recimo, da smo vezali viogo 11.000,00 EUR za 13 mesecev in privaréevali v tem Casu
11.450,00 EUR. Banka uporablja mese¢no kapitalizacijo, relativno obrestno mero in
dekurzivni nacin. KolikSna je letna obrestna mera in kolikSna je meseCna relativna
obrestna mera? Mesecno obrestno mero zapisite z vsaj 8 decimalnimi mesti. (3 tocke)

Go = 11000

n=13m
G, = 11450

D= (" ~1) 1200 (1\j 11450 4y 1200-371
G 11000

Letna obrestna mera je 3,71 %, mese¢na pa 3,71/12 =0,309166666 % p.m.

1 tocka je nastavitev racuna, 1 tocka izracunana letna obrestna mera in 1 tocka mesecna
obrestna mera
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4. naloga
Zakoncema se je rodila h¢i Nika. Odlocila sta se, da bosta takoj ob rojstvu z banko sklenila
pogodbo o varéevanju. Heerki namre¢ Zelita privarCevati denar za Cas Studija.

a) Ob koncu vsakega leta bosta na banko vlozila 1.200,00 EUR. KolikSen znesek bo Nika
imela privar¢evan v 18 letih, ¢e banka obrestuje vloge po 3,8 % p.a. in uporablja

dekurzivno obrestovanje z letno kapitalizacijo obresti? (2 tocki)
r=1,038
T |
Sn=a-
n a F_1
Sn = 1200 10380 -1 _ 30.215,58
m= 1,038 —1 e

1 tocka je nastavitev racuna, 1 tocka je pravilno izraunan rezultat.

b) Kaksen bi bil privarevani znesek po 18 letih in pri 3,8 % p.a., Ce bi se starSa odlocila, da
bosta v banko vlagala ob koncu vsakega meseca po 100,00 EUR, banka pa bi uporabljaa
dekurzivno obrestovanje z mese¢no kapitalizacijo obresti in konformno obrestno mero?

(Btocke)

r = '3/1,038 =1,003112817
¢ 216 _ |
n=a-———

216 _q
Sn=100-— = 30.738,29
r—1

1 tocka je izraCunan obrestovalni faktor, 1 tocka nastavitev racuna, 1 tocka rezultat.

c) Nikina teta se je odlocila, da se pridruzi starSema. Dogovorili so se, da bo na zacetku
varCevanja Nikina teta na racun vlozila 3.000,00 EUR, starSa pa bosta na zacetku vsakega
meseca vlozila toliko, da bo skupna privar¢evana vrednost po 18-ih letih znaSala to¢no
30.000,00 EUR. Koliksna bo mese¢na vloga? Pogoji obrestovanja so enaki kot v b
primerul. (2 tocki)

r = *3/1,038 =1,003112817

216_1

30000 =3000-r¥® +q-r- —
r—1

a=178,26

1 tocka je nastavitev enacbe, 1 tocka rezultat.



